

我市完成第一针国产宫颈癌疫苗接种

有接种需求的朋友可在市疾控中心官方微信进行网上预约



首位市民接种了国产二价 HPV 疫苗
本报记者 李凯 摄

本报讯(记者李凯)一直以来,宫颈癌疫苗都是通过进口,并且很难预约上,而现在,国产宫颈癌疫苗能让更多的女性方便接种。近日,我市第一针国产宫颈癌疫苗在平

桥区疾病预防控制中心预防接种门诊完成接种。

核对个人信息、缴费、接受疫苗注射,30岁的瑶瑶(化名)成为国产宫颈癌疫苗信阳市首位接种者。

“不太疼,跟打预防针一样。”接种完疫苗之后,瑶瑶说自己关注宫颈癌疫苗很久了,早就想接种,原来进口的疫苗需要提前预约,疫苗不充足,一直没有预约上,在看到市疾控中心能预约国产宫颈癌疫苗消息之后,就立即预约了。

据了解,既往我省投放的宫颈癌疫苗均为进口疫苗,有二价、四价和九价三种类型。此次落地河南的国产宫颈癌疫苗也是二价疫苗,主要预防 HPV16 和 HPV18 这两种型别病毒引起的感染。此次在河南上市的国产宫颈癌疫苗,价格为 351 元/针,比进口同类疫苗便宜了将近一半,而且 9 岁至 14 岁只需要接种两针,总花费 702 元;15 岁至 45 岁女性接种三针,总花费 1053 元。

据悉,信阳市内的部分接种门诊可预约接种国产宫颈癌疫苗,有接种需求的女性朋友和家长可以先到所在辖区接种门诊咨询,也可以关注信阳市疾病预防控制中心官方微信进行网上预约接种。



7月16日下午,信阳市冬泳协会的游泳爱好者在浉河开展了一次游泳活动。60余名游泳爱好者乘风破浪,从彩虹桥附近抵达浉河公园步行桥。记者了解到,此次活动旨在倡导全民健身,强化游泳安全知识,提高市民健康水平。

本报记者 周涛 实习生 张宽航 摄

保持加强生态文明建设的战略定力

建设生态文明是关系人民福祉、关乎民族未来的千年大计,是实现中华民族伟大复兴的重要战略任务。但建设生态文明非一日之功。在今年全国两会期间,习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时,强调要保持加强生态文明建设的战略定力。当前,我国正处于全面建成小康社会的决胜阶段,生态文明建设进入关键期、攻坚期、窗口期,推动宏伟蓝图变为美好现实必将遇到更多来自社会领域和自然领域的困难与挑战。“保持加强生态文明建设的战略定力”这一重要论断,彰显了我们党推进生态文明建设的坚定决心。

习近平生态文明思想是保持加强生态文明建设战略定力的根本遵循。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、不懈探索,在继承和发展马克思主义生态观、传承和弘扬中华优秀传统文化生态文化的基础上,结合我国生态文明建设和生态环境保护具体实践,深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题,深刻揭示了新时代生态文明建设发

展规律,系统形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想指明了推进生态文明建设必须坚持的原则,即坚持人与自然和谐共生,绿水青山就是金山银山,良好生态环境是最普惠的民生福祉,山水林田湖草是生命共同体,用最严格制度最严密法治保护生态环境、共谋全球生态文明建设。这六项重要原则,是推动我国生态文明建设迈上新台阶的思想遵循和行动指南,是新时代保持加强生态文明建设战略定力的根本遵循。

把制度建设摆在突出位置,用制度威力为生态文明建设提供坚强保障。保护生态环境必须依靠制度、依靠法治。只有实行最严格的制度、最严密的法治,才能为生态文明建设提供可靠保障。党的十九届四中全会提出“坚持和完善生态文明制度体系,促进人与自然和谐共生”,凸显了制度在生态文明建设中的重要作用。为此,应实行最严格的生态环境保护制度、全面建立资源高效利用制度、健全生态保护和修复制度、严明生态环境保护责任制度,积极构建具有鲜明中国特色、系统完整的生态文明制度体系。同时,生态

环境保护能否落到实处,关键在领导干部。应健全干部政绩考核制度体系,通过生态文明绩效评价考核和责任追究制度强化各级党委和政府的生态职能,将资源消耗、环境损害、生态效益等作为领导干部考核评价的“指挥棒”,作为各级领导班子和领导干部奖惩和提拔使用的重要依据;加快建立健全目标责任体系,明确各类主体在生态文明建设中的责任,科学界定生态保护者与受益者权利义务,健全生态保护补偿机制、激励机制和约束机制,推进生态文明领域制度优势转化为治理效能。

倡导绿色发展理念,厚植经济高质量发展的生态底色。绿色是永续发展的必要条件和人民对美好生活追求的重要体现,绿色发展注重的是解决人与自然和谐共生问题。作为新发展理念的重要内容之一,绿色发展理念旨在实现经济社会发展和生态环境保护协同共进,坚持在发展中保护、在保护中发展,为人民群众创造良好生产生活环境。“绿水青山就是金山银山”,保护生态环境就是保护经济高质量发展的火种。保持加强生态文明建设

的战略定力,必须坚持绿色发展理念,筑牢经济高质量发展的生态底色。为此,应秉承保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的价值取向,坚定良好的生态环境本身即是最公平的公共产品和最普惠的民生福祉的立场,树立当经济发展与生态环境相矛盾时决不以牺牲环境为代价换取一时经济增长的底线思维,不断探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

推动绿色生活方式深入人心,把建设生态文明化为人民群众的行动自觉。保持加强生态文明建设的战略定力,不仅需要自上而下持续发力,还需要自下而上形成良性循环。人民群众是生态文明建设最广泛的参与主体,使绿色生活方式及理念深入人心,可以为新时代保持加强生态文明建设的战略定力夯实良好的群众基础。在全国生态环境保护大会上,习近平总书记强调,“到本世纪中叶,物质文明、政治

文明、精神文明、社会文明、生态文明全面提升,绿色发展方式和生活方式全面形成,人与自然和谐共生,生态环境领域国家治理体系和治理能力现代化全面实现,建成美丽中国”。实现这一目标,就要在全社会牢固树立生态文明理念,增强全民节约意识、环保意识、生态意识,培养生态道德和行为习惯;开展生态文明宣传教育,营造全民保护生态环境的良好氛围,引导人民群众自觉投身生态文明建设。在此过程中,一方面应加强舆论引导,通过新闻媒体在衣食住行等基本生活领域倡导低碳生活理念,推广节能产品,引领绿色消费,进而在全社会形成文明健康的生活风尚;另一方面,发挥公益环保组织在推进低碳生活方式中的示范引领功能,搭建好政府和人民群众之间的桥梁,以强化各方力量参与,汇聚成推进低碳生活方式的强大合力,潜移默化加强生态文明建设的战略定力。(于君董蕾)